

开工大吉

年后首个工作日,南京启动专场招聘会

128家企业提供6000多个就业岗位

2月18日,正月初九,年味还未散去,2024年“春风送岗促就业 精准服务助发展”南京市暨江宁区春风行动专场招聘会便在江苏省零工市场火热开场,这是龙年春节后省、市、区联办的首场招聘会。现场128家企业带来6000多个就业岗位。

现代快报/现代+记者 徐苏宁



招聘会现场 通讯员 高启航 供图

求职者“提前出征”,刚到南京就找到工作

人勤春来早,春节假期还没结束,山东聊城的孟祥龙就计划着出门找工作了。他把找工作的第一站设在了南京,“本来打算到南方各地都跑一跑看一看,没想到第一站就找到了非常满意的工作。”孟祥龙应聘的是一家新能源企业的性能测试相关岗位,“需要有3年以上的驾驶经验。正好符合,当场面试,一会就坐车去企业了。”

招聘会为不同的求职者划分了相应的专区,例如大龄工专区、大学生专区、技术工专区等。招聘岗位既有工程师等研发岗位,也有服务员、保洁等面向大龄求职者的基础性岗位,为求职者提供了丰富的就业选择。

今年26岁的吉梦可家住江宁,硕士毕业后她在浦口的一家单位从事财会相关的工作。“到手工资七八千元,还可以,但是通勤时间太长了,来回要4个小时。”后来吉梦可选

择在单位旁租了房,“算了一下各项开销,有点划不来。想了想还是得找个离家近的工作。”吉梦可告诉记者,她打算换工作还是基于自身发展空间的考虑。“之前的单位整个财务部门就我和领导两个人,通过一年的学习,我成长了许多,现在希望自己能有更大的平台。”

南京人姜雨恒也更中意离家近的工作。“之前的工作虽然薪资不错,但到处出差,不着家。”为了更好地照顾家人,也考虑到组建家庭的计划,28岁的姜雨恒决定换一份工作,“希望更稳定一点。”姜雨恒告诉记者,当天他看的工作与设备维修和生产管理相关,一个月到手有6000元左右,虽然比上一份工作少了许多,但胜在稳定。

“春风行动”期间南京筹集发布岗位信息不少于10万个

现代快报记者了解到,此次招聘会,既是南京2024年“春风行动”的重要活动之一,也是落实市

暖心过节“服务包”的重要举措,旨在促进百姓就业和保障企业用工。

“为了办好此次招聘会,我们春节前夕就先行布局,2月8日便预先发布活动信息、提前暖场。”南京市劳动就业服务管理中心副主任张震介绍,此次招聘会吸引了格力电器、泉峰科技、大全电气、南瑞电力、旺旺食品等128家企业参会,涉及就业岗位6000多个。

记者了解到,当天的活动现场内容丰富、形式多样,除了求职招聘、政策咨询、组织送岗,省、市级荣誉单位的授牌仪式,还有与劳务协作基地的视频连线,以及“就在江苏”抖音服务号的上线启动仪式,可谓精彩纷呈、亮点频现。

据悉,今年的“春风行动”将一直持续到4月8日,活动期间,省、市、区人社部门将充分利用“就在江苏”智慧就业服务平台、“苏心聘”微信小程序等线上载体,以及零工市场、家门口就业服务站等各类线下载体,线上线下齐发力,援企稳岗促就业,活动期间全市筹集发布岗位信息不少于10万个。

上班第一天,你拿到开工利是了吗

现代快报讯(记者 孙苏皖 王益)2月18日,大年初九,年后开工第一天。一早,朋友圈、微博上就有很多网友晒出了收到的开工利是,“腾讯小米为员工发开工红包”还上了热搜。

据了解,腾讯的开工利是发放方式是,员工通过扫描二维码,进入对应页面领取随机金额的红包,有人领了888元。而小米则是线下排队领取,由雷军派发,金额是50元或者100元。

热搜上,许多网友也晒出了自己拿到的开工利是。广东一位网友晒出的照片里,朴实的红包中是200元现金。有的人收到的多一些,有500元。也有网友表示,单位没有发红包,但是每人发了一份零食礼包,里面有苹果、饼干及各类小点心。还有网友说,单位发的红包别出心裁,是两张刮刮乐。“万一刮出大奖呢!”一些网友心态很好,认为钱多钱少不是很重要,主要是开工第一天讨个好彩头。此外,网友们晒出的开工红包里,除了人民币,还有泰铢和印尼卢比。

26岁的王女士在南京一家食品加工企业做文员,所在的企业有四五百名员工,她告诉现代快报记者:“今天早上收到了公司发的20元开工红包,春节假期后第一个工作日发开工红包是公司的惯例。



王女士收到的20元开工红包 受访者供图

我从老员工处了解到,公司成立30多年了,每年都会发。虽然钱不是很多,但能收到红包还是高兴的。”

王女士在南京某自媒体公司工作,收到了工作以来最大的开工红包。“我是2021年毕业的,换过几份工作。今年收到的开工红包是最大的一次,很开心。”王女士的公司有20人左右,每人都收到了200元开工红包。为了营造快乐开工氛围,公司还摆放了饮料、水果。

周女士是无锡一家工业企业的负责人,“大年初五迎财神,大家一起放了烟花,当时过年的气氛也

比较浓厚,所以顺便也给员工发了开工的红包,虽然钱不是很多,但大家都挺开心的。”她表示,过年发个红包吉利一点,同时作为用人单位来说,感觉员工收到红包会开心一点,这样新的一年工作积极性、团队工作氛围也都会好一点。

也有人表示自己今年收到的开工红包缩水了。朱女士在南京某文化公司工作了近3年,她说:“入职以来,老板每年都会发开工红包,但今年的开工红包有点少。去年老板发了88元的开工红包,今年就发了8.8元,缩水不少。”

新春走基层

网红特警副中队长:
从警后几乎每年都在岗位上过春节

岁月更迭新春已到,大街上人头攒动,逛市场、购新物,到处洋溢着欢乐的氛围。然而每逢佳节,总有这么一群人见证无数团圆时刻,自己却远离团聚,为了确保群众安全,坚守岗位无私奉献,在你我身边守护着连云港赣榆的平安祥和,他们就是连云港市赣榆区公安分局巡特警大队特警中队的民警们。

通讯员 苏官新 现代快报/现代+记者 季雨



胡雷带队巡逻 江苏警方供图

网红特警副中队长,
守护群众平安过节

随着春节的脚步越来越近,赣榆青口镇的各大商圈也越发热闹起来,光影璀璨的街灯、熙熙攘攘的人群,喜庆非凡,好不热闹。而当人们忙着置办年货,沉浸在节日的喜悦之时,却有一伙人混迹其中,鬼鬼祟祟、伺机而动。

人流量大,警惕放松,这对于准备趁机捞一笔,回家“过个好年”的窃贼而言,是绝好的下手时机。可他们不知道,自己的一举一动早已入了赣榆区公安分局巡特警大队特警中队副中队长胡雷的视线。

为了不打草惊蛇,胡雷悄悄尾随,同时呼叫了队友支援。胡雷近身跟踪将近15分钟后,扒手们趁着路人挑选物品时,从身后掏取背包,偷窃手机。胡雷当即飞身向前,表明身份,与等待多时的队友一起将几人控制,当场查获被窃财物。

今年34岁的胡雷曾是武警北京总队特种作战大队(雪豹突击队)的班长,2016年9月,经特招加入连云港警队后,胡雷迅速崭露头角。大家对于这位“网红”特警副中队长并不陌生,2023年7月的一天凌晨3点,胡雷加班回家路上,一举抓获四名嫌疑人。这段视频冲上热搜,全网播放量2000万+,网友看后纷纷点赞“干得漂亮”。

5分钟抓获两名犯罪
嫌疑人

“逢年过节是我们最忙的时候,必须要守护好群众财产安全。”胡雷告诉记者。

2月6日凌晨,大多数人已进入梦乡,而这个点往往是人民警察与犯罪分子斗智斗勇的关键

时间。“执勤人员请注意,两名拉车门盗窃嫌疑人已窜至青口小学附近的巷子里。”指挥中心发出查控指令。胡雷立即带队从街面执勤点赶赴查控。由于查控区域位于老居民区,小路口众多,只有精准研判布控,才能将嫌疑人堵住。

胡雷迅速分析了现场态势,对特警队员进行了分工,随即隐蔽开展地毯式搜查。也许受到了惊动,两名嫌疑人分头逃窜,胡雷带队迅速追上,将一名嫌疑人一把按住,随即穿过多条小巷,成功将另外一名嫌疑人堵住。整个抓捕过程,仅仅用时5分钟。

有力度更有温度,不
当着小女孩铐走她爸爸

“抓捕有力度、有速度,但有时遇到特殊情况也要有温度。”胡雷笑着说道。春节前夕,胡雷接到指挥中心指令,称一名涉嫌盗窃犯罪的嫌疑人半个小时前曾出现在赣榆区青口镇。

胡雷立即带队前往布控抓捕,在其中一个落脚点蹲守两个小时,发现了嫌疑人的身影。正当准备上铐时,嫌疑人的女儿突然从家中出来。胡雷当即收起了手铐,待嫌疑人将女孩哄进家中交给家人后,才将其带走审查。

由于常年参与处置突发案事件,胡雷多次负伤。前不久,胡雷现场处置一起突发警情后,队友发现他腿部被利刃刺伤流血,而他坚持清理完现场才去医院包扎。2023年底,在抓捕三名涉嫌聚众斗殴的嫌疑人时,胡雷被嫌疑人驾车拖拽十余米,他忍着伤痛站起来继续追击,最终与增援警力一起将三人抓获。从警八年来,经胡雷手抓获的各类违法犯罪嫌疑人就有330余人。

胡雷说,自己从警后的每年春节,几乎都是在岗位上度过的。